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PROCEDURĂ PRIVIND VERIFICAREA ANTIPLAGIAT A LUCRĂRILOR DE FINALIZARE A STUDIILOR 

UNIVERSITARE DE LICENȚĂ ȘI MASTERAT LA FSAS-UBB 

 

I. Scop 

Prezenta procedură descrie modul de organizare și desfășurare a verificării anti-plagiat a lucrărilor de 

licență și a disertațiilor master la Facultatea de Sociologie și Asistență Socială a Universității Babeș-Bolyai 

(FSAS-UBB) prin intermediul sistemul Turnitin (https://www.turnitin.com/), precum și modalitatea de 

interpretare și utilizare a coeficientului rezultat prin raportul de similitudine generat de acest sistem. 

Procedura se aplică ținând cont standardele de calitate ARACIS ale programelor de studiu nivel licență și 

master ale FSAS-UBB, definiția plagiatului, cerințele de originalitate a lucrării, ghidul lucrării de 

licență/dizertației și normele de etică și deontologie profesională asumate de către UBB. 

 

II. Domeniu de aplicare 

Procedura prezentă se aplică în vederea verificării anti-plagiat a tuturor lucrărilor de licență și a disertațiilor 

master realizate și susținute în cadrul FSAS-UBB.  

Procedura poate fi aplicată de către cadrele didactice și în cadrul evaluării și notării proiectelor/ temelor/ 

referatelor solicitate studenților în cadrul disciplinelor din planul de învățământ, cât și pentru evaluarea 

altor conținuturi academice produse de către studenți pentru sesiuni de comunicare, competiții pentru 

burse, publicații științifice etc. 

 

III. Documente de referință 

• Legea 206/2004 cu modificările ulterioare privind buna conduită în cercetarea științifică, dezvoltarea 

tehnologică și inovare 

• Legea 199/2023 privind învățământul superior 

• Carta UBB 

• Codul de etică și deontologie profesională al UBB 

• Regulamentul privind activitatea profesională a studenților din Universitatea Babeș-Bolyai în baza 

Sistemului european de credite transferabile (ECTS) aprobat prin HS 81/12.06.2023 
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• Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de finalizare a studiilor nivel licență și master, 

completat și republicat în baza HS 152/11.12.2023 

• Regulamentele de organizare și finalizare a studiilor nivel licență și master în cadrul FSAS 

• Ghidurile de realizare ale lucrărilor de licență și disertațiilor master aprobate de către FSAS 

 

IV. Definiții 

 

• Plagiatul: expunerea, indiferent de mărime, într-o operă scrisă sau o comunicare orală, inclusiv în format 

electronic, a unor texte, expresii, idei, demonstrații, date, ipoteze, teorii, rezultate ori metode științifice 

extrase din opere scrise, inclusiv în format electronic, ale altor autori, fără a menționa acest lucru și fără a 

face trimitere la sursele originale. 

• Raportul de similitudine: document generat de Turnitin care indică procentul de similitudine a lucrării 

analizate cu alte conținuturi publice deja existente.  

• Declarația pe proprie răspundere a absolventului: document obligatoriu completat de către absolvent 

prin care își asumă răspunderea asupra originalității conținutului și asupra formei finale a lucrării depuse. 

Această declarație se regăsește în anexele ghidurilor de realizare a lucrărilor de licență și a disertațiilor 

master.  

• Acordul coordonatorul științific: document obligatoriu completat de către coordonatorul științific al 

lucrării de licență/ disertației master în care acesta, în urma evaluării conținutului științific al lucrării și a 

raportului de similitudine generat de Turnitin, își exprima acordul privind susținerea lucrării de licență/ 

disertației master în cadrul examenului de absolvire. Această declarație se regăsește în anexele ghidurilor 

de realizare a lucrărilor de licență și a disertațiilor master.  

• Referatul de analiză a lucrării de licență/disertației master: document elaborat de către coordonatorul 

științific al lucrării de licență/ disertației master în care acesta caracterizează contribuția autorului și gradul 

de noutate al lucrării și, de asemenea, prezintă rezultatul evaluării antiplagiat al lucrării cu ajutorul soft-

ului Turnitin.  
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V. Descrierea procedurii 

 

V.1 Reglementări generale 

 

V.1.1. Lucrarea va fi admisă pentru susținere doar dacă întrunește cerințele din Ghidul lucrării de licență/ 

disertației master și dacă în urma lecturării textului lucrării și analizei raportului de similitudine generat de 

Turnitin coordonatorul constată că nu există suspiciuni plauzibile de plagiat.  

 

V.1.2. Valoarea procentului de similitudine nu poate fi considerată automat un indicator cert al existenței 

sau nu a plagiatului. Plagiatul poate fi stabilit doar în urma evaluării și interpretării raportului de 

similitudine generat de Turnitin, cât și a textului lucrării ca atare.  

Prin urmare, lucrarea de licență/disertația poate fi considerată suspectă de plagiat dacă întrunește cel 

puțin una sau mai multe dintre condițiile de mai jos: 

• dacă lucrarea conține porțiuni mari de text identificate de sistemul Turnitin ca fiind similare cu alte surse; 

• dacă apare un număr mare de secțiuni identificate ca fiind similare unei singure surse; 

• dacă lucrarea conține alertă privitoare la prezența mare a caracterelor non-latine; 

• dacă există fragmentele de text reproduse exact, chiar și în traducere proprie dintr-o altă limbă, dar scrise 

fără ghilimele și neînsoțite de referința precisă a sursei. 

 

V.1.3. Dacă în urma analizei lucrării de licență/disertației master, cât și a verificării și intepretării raportului 

de similitudine generat de Turnitin, lucrarea prezintă suspiciuni întemeiate de plagiat, coordonatorul nu 

va semna acordul de susținere a lucrării de licență/disertației master. Coordonatorul va informa 

absolventul în scris, în mod succint, despre motivul refuzului, temeiul suspiciunii de plagiat și rezultatele 

verificării lucrării prin intermediul soft-ului Turnitin. Comunicarea deciziei se va realiza în scris, prin e-mail-

ul instituțional al cadrului didactic și al absolventului. În cazul absolvenților din generații anterioare, care 

nu mai dețin adresa e-mail instituțională UBB, comunicarea se va realiza prin intermediul adresei e-mail 

folosite de către absolventul în cauză. 
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• V.1.4. În referatul de analiză a lucrării de licență/disertației master coordonatorul științific va include în 

mod obligatoriu o secțiune în care prezintă rezultatul evaluării antiplagiat al lucrării cu ajutorul soft-ului 

Turnitin.  

 

V.2 Aspecte procedurale și etape  

 

Figura 1. Schema operațională a procedurii 

 

 

V.2.1 Fiecare coordonator științific al unei lucrări de licență/ disertații master va crea un curs pe Turnitin 

utilizând contul individual asociat adresei de e-mail instituționale. Se recomandă ca numele cursului să 

poată fi ușor de identificat (ex., Licenta iulie 2024, Master iulie 2024). 

 

V.2.2 Coordonatorul științific va adăuga la cursul creat pe Turnitin studenții pe care îi îndrumă folosind 

adresele lor instituționale (@stud.ubbcluj.ro) sau, în cazul absolvenților din generații anterioare, adresele 

folosite de către aceștia în comunicarea cu facultatea. Dacă nu au cont de Turnitin, studenții adăugați vor 
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primi un e-mail de la Turnitin No Reply cu subiectul Set up your Turnitin account. Studenții accesează 

Turnitin, creează contul individual urmând instrucțiunile.  

 

V.2.3. Coordonatorul științific generează în cadrul cursului un assignment (ex. Lucrare licență, Disertație 

master) și stabilește detaliile acesteia: 

• Data de început – Data de la care studenții pot începe să depună lucrările lor; 

• Data limită de depunere - Ultima zi în care studenții își pot încărca lucrările pe platforma Turnitin 

în vederea înscrierii la examenul de absolvire;  

• Data publicării - Data la care feedbackul este trimis către studenții care au încărcat lucrări pe 

platforma Turnitin; 

• Setările opționale ale soft-ului Turnitin – a se vedea tutoriale Turnitin.  

 

V.2.4. Data limită până la care coordonatorul științific va crea cursul pe Turitin, assignment-ul pentru 

încărcarea lucrărilor și va adăuga studenții coordonați pe platformă este ultima zi de activități didactice de 

predare a semestrului al II-lea (ultima zi a săptămânii 12 a semestrului al doilea).  

 

V.2.5. În stabilirea datei limite până la care studenții/absolvenții trebuie să încarce lucrările lor pe platforma 

Turnitin coordonatorul științific va ține cont de calendarul perioadei de înscriere la examenul de absolvire, 

cât și de numărul studenților coordonați, ai căror lucrări trebuie să le evalueze în vederea elaborării 

acordului de susținere și a referatului de evaluare a lucrării. Această dată trebuie să fie cel puțin cu cinci 

zile înainte de prima zi a perioadei de înscriere la examenul de absolvire.  

 

V.2.6. În cazul în care, din motive întemeiate, absolvenții din generații anterioare care nu mai dețin conturi 

instituționale UBB nu reușesc să obțină cont individual Turnitin și să încarce pe platformă lucrările lor, 

coordonatorul științific ca realiza încărcarea acestora pe Turnitin și apoi verificarea lor. În aceste cazuri, 

absolvenții vor transmite prin e-mail ultima variantă a lucrării lor până la data limită indicată.  

 

V.2.7. Coordonatorul științific va analiza raportul de similitudine generat de Turnitin pentru ultima variantă 

încărcată pe platformă de către student/absolvent până la data limită indicată. În elaborarea acordului (sau 
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refuzului) susținerii lucrării de licență/ disertației master, cât și în elaborarea referatului de evaluare a 

lucrării, coordonatorul științific va avea în vedere rezultatele analizei ultimei variante ale lucrării încărcate 

pe platforma Turnitin până la data limită indicată.  

 

VI. Dispoziții finale 

 

VI.1. Comisiile examenelor de absolvire nivel licență și master își rezervă dreptul de a realiza verificări 

antiplagiat suplimentare, de a solicita mai multe informații din partea coordonatorului științific cu ocazia 

susținerii lucrării și de a repeta analiza lucrărilor prin intermediul soft-ului Turnitin, dacă consideră necesar 

acest demers.  

 

VI.2. În cazul în care se constată diferențe între evaluarea anti-plagiat a lucrărilor de licență/ disertațiilor 

master realizate de către coordonatorul științific, pe de o parte, și comisia examenului de absolvire 

(comisia de susținere), pe de altă parte, decizia finală aparține comisiei și va fi consemnată în scris de către 

membrii comisiei, președinte și secretar.  

 

VI.2. Prezenta procedură se aplică începând cu sesiunea iunie-iulie 2024 a examenelor de absolvire nivel 

licență și master la FSAS-UBB.  

 


